

內地最特殊的政策 趨同港澳的法制和營商環境 可持續發展的生態環境

橫琴

Hengqin
New Area

特區中的特區——珠海橫琴新區

【實行便捷的「分線管理」通關制度】
一線放寬、二線管住，人貨分離、分類管理

【實行特殊的稅收政策】

- 企業所得稅減按15%
對符合《橫琴產業優惠目錄》的企業，可減按15%徵收企業所得稅。
- 貨物免稅或保稅
對從境外進入橫琴與生產有關的貨物實行備案管理，給予免稅或保稅。
- 免徵增值稅和消費稅
橫琴企業之間貨物交易免徵增值稅和消費稅。
- 個人所得稅
在橫琴工作的香港、澳門居民個人所得稅，由廣東省政府按內地與港澳個人所得稅負差額對港澳居民給予補貼，補貼部分免徵個人所得稅。



【三大定位】

「一國兩制」下探索粵港澳合作新模式的示範區
深化改革開放和科技創新的先行區
促進珠江口西岸地區產業升級的新平台

【七大產業】

休閒旅遊 | 商務服務 | 金融服務
文化創意 | 中醫保健 | 科教研發
高新技術

【五大創新政策】

- 擁有特區立法權限
- 獨一無二的通關政策
- 內地最優惠的稅收政策
- 更加開放的產業和資訊化政策
- 創新的金融政策

【招商電話】+0086-756-8928 127 \ 8933 955

責任編輯：葉卓偉

重要新聞

內地穩經濟 今年增貸料逾8萬億

中國銀行業協會：年內再降存準率1至3次

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報導）為應對環球經濟下行風險，中國銀行業協會發表的最新報告預期，內地將進一步「放水」促進經濟平穩增長，預計內地今年全年新增貸款8萬億至8.5萬億元，較去年的7.47萬億元最多增加逾一萬億元或13.78%，年內還將繼續下調存款準備金率1至3次，每次0.5個百分點。

中國銀行業協會發佈《中國銀行業發展報告(2011-2012)》報告指出，經濟增速下行使得信貸需求有所放緩，穩健貨幣政策更加注重微調預調，信貸供給的絕對規模可能略有擴大。報告預期，內地全年新增人民幣貸款8萬億至8.5萬億元，年內還將繼續下調存款準備金率1至3次，每次0.5個百分點。

料新增貸款按年多1萬億

「為實現廣義貨幣(M2)供應量增長14%的目標，要求貨幣乘數增長4%至6%，則需進一步要求存款準備金率下調兩個百分點。」報告稱，「因此，在今年以來已有的兩次下調基礎上，預計年內還會下調1至3次，每次0.5個百分點。」此外，若發生諸如資本大規模撤出，從而影

響國內銀行體系流動性的嚴重負面衝擊，準備金率也有進一步增加下調次數的可能。

報告還指出，今年內地實現CPI漲幅不超過4%的問題不大，但也不大可能回落為2.5%以下，第四季物價按年仍將回升，預計全年通脹水平介於2.7%至3.3%之間。

貨幣政策料適時適度微調

此外，報告認為，在2012年全球經濟增速將進一步放緩的背景下，內地經濟增速也可能繼續放緩，預計2012年中國貨幣政策保持穩健並適時適度微調。受此經營環境變化的影響，2012年中國銀行業可能出現生息資產增速繼續有所放緩、淨息差見頂回落、不良資產小幅反彈、中間業務收入增速下降的趨



中國銀行業協會預期，內地今年新增貸款8萬億至8.5萬億元。
資料圖片

勢，經營業績增幅可能顯著降低，總體呈現溫和增長的特點。2011年，內地商業銀行淨利潤達到1.04萬億元，同比增長36%。

淨息差見頂回落盈利

報告預計，今年銀行業淨息差將會高位回落、逐步下行，由於2011年淨息差走勢是前低後高，預計上市銀行年平均淨息差仍會比2011年高3個基點左右，但淨息差因素對上市銀行淨利潤增長的貢獻作用將從2011年的7.6%下降到1%左右。

此外，今年上市銀行手續費收入增速會顯著放緩，從2011年的39%下降至20%左右，手續費收入對銀行淨利潤增長的貢獻也將從2011年的2.46%降低至2012年的0.6%左右。

不過銀行業協會亦指出，雖然2012年銀行業資產質量可能小幅波動，但增提撥備的整體壓力並不顯著，不良貸款反彈對銀行業盈利的負面影響不大，銀行業不良資產的總體變化將較為溫和可控，房地產貸款和政府融資平台貸款的資產質量不會顯著惡化。

建銀國際：最快本周「降準」

緩，人民銀行有更大空間放寬貨幣政策，估計最快於本周或是下周初將再次下調存款準備金率，幅度為50點子；並將於8月初減息0.25厘，令銀行的流動性進一步增強。

全年經濟增長可「保7.5」

林樵基指，內地通脹正加快回落，第二季CPI為3.0%，第三季料將降至1.3%，2012年全年約為2.4%。他稱，通脹舒緩主要是由於去年基

數較大，加上近期入口貨物價格下跌所致。中央將實行更寬鬆的貨幣政策，估計內地6月份新增貸款將達到9,000萬億至1萬億元（人民幣，下同），7至9月更將高於平均水平，全年新增貸款量最多將達8.7萬億元。

對下半年內地經濟表現，林樵基持樂觀看法，指內地經濟今年第二季增長7.7%，相信已經「見底」，第三季將反彈至8.3%，全年可實現「保7.5」的目標。他指中央已於第二

季推出諸多刺激經濟措施，包括推動稅制改革，為消費品提供額外補貼，以及加快審批鐵路、機場、大工廠、核能等基建項目上馬，隨著這些項目在7、8月紛紛投入施工，對經濟的正面影響將會逐步顯現。

林樵基認為，內地現時的經濟增長仍主要靠固定資產投資主導，中央在第三季的投入將會起到「舉足輕重」的作用，如未能增加投入，恐經濟表現將停滯不前。

「三座大山」壓抑信貸需求

雖然中國銀行業協會的報告全年的新增信貸最多會增至8.5萬億元，不過從目前形勢分析，信貸增長面臨「三座大山」：一是實體經濟疲弱；二是貨幣當局對信貸投放節奏和規模的控制並未放鬆；三是銀行擔心風險而惜貸，故此，下半年流動性能否大幅增長，還有待觀察。

上半年貸款投放「超半」

今年以來，經濟疲弱導致信貸需求不足，M2同比增速始終在13%左右的低位徘徊，今年前5月新增人民幣貸款分別是7,381億元、7,107億元、1,011億元、6,818億元和7,932億元，累計約為3.9萬億元。至於6月新增人民幣貸款規模，經濟學家預測平均值超過9,000億元，最低為7,000億元，最高則達萬億元以上。不過，即便按照7,000億元的最低預測計算，上半年新增貸款累計已達4.6萬億元，可謂時間「過半」、貸款投放「超半」，投放進度基本符合央行年初安排。

交通銀行首席分析師連平認為，下半年信貸增速將緩步回升，主要是因為項目審批提速對貸款需求的帶動作用將進一步顯現，房地產成交量回升對個人貸款的拉動也會逐步顯現，加之存款準備金率還可適度下調，銀行信貸投放能力增強等。

監管未放鬆投放節奏

但業界普遍預期，中國經濟已於第二季「觸底」，下半年有望穩步回升，相信貨幣放鬆力度將十分有限。6月內地信貸投放未能如預期大幅增長，亦源於有關部門並未放鬆對投放節奏的控制。中國央行貨幣政策委員會2012年第二季度例會也提出，要引導貨幣信貸「平穩適度」增長。而銀行因擔憂盈利、風險等問題放貸熱情亦不高。按照預期，下半年新增貸款可能在4萬億元左右，與上半年基本相同。

為穩增長，中國央行今年以來已經兩度下調金融機構存款準備金率，並在6月初降息一次，開始實質推進利率市場化。受資金面持續緊張影響，市場對近期再次降準的預期已然升溫。昨日中國央行公開市場再度逆回購「輸血」1,430億元。此次央行短時間內再推逆回購，主因對上一批逆回購的資金將於今日到期，故要為銀行提供新一輪資金。

目前內地商業銀行準備金高企，有調查顯示，近七成內地金融機構期望，央行月內將減存款準備金率，倘月內央行未有動作，全部29家機構均認為，季內減準備金勢在必行；當中更有7%的機構估計，央行月內會減息。



林樵基對內地下半年經濟感到樂觀。
香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊（記者 涂若奔、實習記者 唐穎敏）建銀國際證券研究部董事兼首席經濟師林樵基昨日於記者會上表示，隨着內地通脹放

香港文匯報記者海巖